
Notulen afstemmingsoverleg Vaccinatie en gedrag
Datum: 19-02-21 Tijd: 13:00 — 13:45 uur

Aanwezig:

Acties besluiten 19/02 Wie

Nature artikel stuurt [EEE toe en [EEF deelt met de

groep

Check bijllEXEZIE toevoegen vraag over

verschillende typen vaccins

Effecten van invoering E-vaccinatiepas

samenvatten

Uitnodiging Focusgroepen ouderen onderzoek

Agendapunten
1. Update vaccinatieprogramma

2. Update gedragsonderzoek rond vaccinatiedeelname

e Eerste data vragenlijst ronde 10 beschikbaar

e Vragenlijst determinantenonderzoek (als dit rond is)

e Voortgang scenario’s en timeline

Projectgroep Vaccinatie Timeline in een notendop: Deze projectgroep is er voor het in kaart brengen

van de vaccinatie mijlpalen, zoals: wanneer worden bepaalde doelgroepen geprikt, de timings, het

streven voor behalen vaccinatiegraad en over de beschikbaarheid per type vaccin. De betrokken

partijen stemmen nu met elkaar hierover af.

Doelstelling Vaccinatie Timeline concreet:

o Het identificeren van vaccinatie issues, dit wordt gevalideerd binnen focusgroepen. Het in

kaart brengen van exacte cijfers hieromtrent is lastig.

o Het identificeren van “1,2,3 sleutelargumenten” om je te laten vaccineren, welke ook

inzetbaar zijn op het moment waarop vaccinatiegraad hoog is. Deze argumenten z.s.m.

uitzenden tegelijkertijd met de boodschap/call-to-action om te vaccineren, als één narratief.

o Het uitwerken van mogelijke boodschappen. Wat gaat er met ons land gebeuren + over

compliance/naleven van de gedragsregels. Opgemerkt: boodschap tot motiveren vaccinatie

kan zijn anderen heschermen

o Over twee weken een vervolgoverleg en komt dit terug op de agenda (05/03).

o Opgemerkt: waardevol dat anit EPI aanvulling kon geven op de rekenmodellen +

hoelang het duurt voordat we effect kunnen gaan zien en maatregelen kunnen versoepelen.

86% vaccinatiebereidheid, gestegen in alle leeftijdsgroepen. 20% van de twijfelaars maakt zich

zorgen over bijwerkingen en 10% maakt zich zorgen of over vaccins veilig zijn. Samenvattend:

positieve berichten. Aanvullend: Verhalen over effect op vruchtbaarheid zou weer een issue zijn
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onder jonge vrouwen, daarnaast de zorg over iets onbekends/niet weten wat er gaat gebeuren. Er is

een groep mensen die zich nog steeds zorgen maakt over AstraZeneca vaccin. Leeftijdsuitsplitsing op

SES nog niet helemaal scherp. Resultaten burgerforum kunnen hierop aanvullen (2¢ helft februari).

Vanaf maart registratie Jansen vaccin (1-dosis vaccin).

Reden om strategie aan te passen is oprukken Zuid-Afrikaanse variant (effect werkbaarheid vaccin).

Beschermen sterfte en ernstige COVID
—

vrijwel 100%. Bij asymptomatische of milde covid loopt de

effectiviteit tussen vaccins uiteen. Gedachte is: beschermen tegen ernstige covid.

Het gaat steeds lastiger worden om corona maatregelen te blijven naleven in de toekomst, het virus

zal blijven rondcirculeren (endemie). EEfdeelt Nature artikel met en deelt dit met de

groep.

3. Acties en besluiten 05/02

Hoe kijken mensen aan tegen de verschillende vaccins?

Checken bij EEE of deze vraag kan worden toegevoegd aan determinanten

vaccinatiebereidheid. heeft verbeteringen doorgevoerd. Opgemerkt: formulering van de

vraag herzien - De vraag moet niet suggereren dat mensen een keuze hebben, zolang er schaarste is,

is er geen keuze. Ter info: 1 april zijn de resultaten van IEEE onderzoek beschikbaar, kan t.z.t. op

agenda Vaccinatieprogramma.

Vaccinatiepas

Elektronische vaccinatiepas is in ontwikkeling, in Denemarken is de pas geimplementeerd. VWS

vraagt om onze reflectie en [JEEZ ebben een eerste antwoord gemaild naar VWS

gebaseerd op het volgende: pas heeft negatief effect op 1. Solidariteit 2. Draagvlak 3.

Onderscheid/rechtvaardigheid.

Reacties:

- Is diteen urgent vraagstuk en realistisch voor ons? RIVM is niet eindverantwoordelijk voor

verstrekken bewijzen, binnen NL is ook lastig uitvoerbaar.

-  Vaccinatiepas impliceert dat je van alles weer mag.

is vaccinatiepaspoorten dossiereigenaar bij VWS.

Gezamenlijk moet er een antwoord worden geformuleerd vanuit verschillende dimensies — JERS.

Afsluiting
4. Rondvraag

OpgemerktBEontwikkeling VWS Vaccinatiekeuzetool:EEE RIVM grotere rol

geven hierbij. RIVM blijft wel aangesloten, maar gaat geen actieve rol spelen in de communicatie

over VWS Vaccinatiekeuzetool.

Uitnodiging vanuitEEN. dezer dagen voor 26 februari — presentatie focusgroepen

ouderen.
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